

Univ. Palatul Cultural Arad

Inscris in registrul publicatiunilor periodice la Tribunalul Timisoara, sub Nr. 79

Joi, 21 August 1941

anul XVII. 1939

4 pagini 2 lei

DIRECTOR: Catin I. Ștefănescu
REDACTOARE-ȘEFĂ: Corica Ciura-Ștefănescu
DACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Strada Em. Ungureanu, colț cu Str. Eugen de Savoia, Timișoara
Telefon: 39-36.



Nu uitați că subscrierea la: „Imprumutul Reîntregirii” este și un important prilej pentru manifestarea solidarității românești, singura ce garantează viitorul neamului nostru. Este Român care să stea nepăsător, la o parte, în acest moment, când întreaga nație tresaltă în bucuria izbândei celei mari?

Numeroase personalități franceze arestate

Centru comerț ilicit cu produse alimentare

PARIS, 20 (Rador) Corespondentul agenției „DNB” anunță că mare număr de personalități franceze fruntașe au fost arestate în Marsilia pentru a se fi cedat comerț ilicit cu produse alimentare.

Printre cei arestați se află președintele Camerei de Comerț din localitatea Ville Franche-sur-Rhône, președintele exportatorilor de fructe și legume, directorul abatorilor din Marsilia etc.

Numerosi evrei au fost de asemenea arestați în legătură cu această afacere.

Acțiunea a fost deschisă din ordinul guvernului din Vichy.

D. Gr. Gafencu nu mai face parte din cadrele Ministerului de Externe

BUCUREȘTI, 20 (Rador). — D. Gr. Gafencu, ca trimis extraordinar și ministru plenipotențiar la Moscova, și-a dat demisia din cadrul Ministerului de Externe, începând de la 1 August 1941.

Art. unic: Misiunea d-lui Gr. Gafencu, ca trimis extraordinar și ministru plenipotențiar la Moscova, și-a dat sfârșit, d-sa încetează de a mai face parte din cadrele Ministerului de Externe, începând de la 1 August 1941.

Tunurile antiaeriene nu ar fi suficiente, la nevoie, să apere un singur oraș american

WASHINGTON, 20 (Rador). — Corespondentul agenției „D. N.B.” comunică: Senatorul democrat Byrd, într-un discurs, recent a declarat, că dela începutul războiului european St. Unite au cheltuit circa 10 miliarde dolari, pentru înarmare, dar până acum nici un car blindat și nici un tun antiaerian nu au fost furnizate Angliei, căreia i-a dat numai câteva vapoare de comerț.

Flota din Atlantic și Pacific, de care noi avem nevoie și care ar trebui să aibă 700 vase — a apreciat senatorul Byrd — nu va fi gata mai înainte de anul 1948, dacă între timp, guvernul american nu se hotărăște să accelereze ritmul construcțiilor. Producția de avioane este foarte slabă. Deasemeni, insu-

ficientă, este și producția de tunuri, de toate categoriile. Numărul vaselor de comerț care vor putea fi construite, în șantierele americane, în tot cursul anului 1941, va atinge în cel mai bun caz, tonajul scufundat de germani, în timpul unei singure luni. Un randament anual, de 10 cargoboturi, este absolut insuficient, întrucât lipsa de tonaj este acum foarte pronunțată.

Declarația anglo-americană este o declarație de război

NEW-YORK, 20 (Rador). — Corespondentul agenției „DNB” transmite:

„New-York Journal American”

Germania a eliberat prizonierii francezi cari au luat parte la războiul mondial

PARIS, 20 (Rador). — Corespondentul agenției „DNB” comunică: Posturile de radio difuziune transmise au anunțat, că până acum

s'au înapoiat din Germania toți prizonierii de război francezi, cari au luat parte la războiul mondial.

Dacă invazia bolșevică ar fi izbatită... .. comuniștii și-ar fi confiscat averea, te-ar fi deportat și ai fi acum, poate un cadavru... Ajută pe cei ce te-au scăpat de bolșevici și subscrie economiile salvate la: IMPRUMUTUL REÎNTREGIRII! Altfel, nici oamenii, nici Dumnezeu nu vor răbda ne-recunoștința ta!

publică un articol semnat de d. Karl von Weigand, datat din Shanghai, în care autorul constată că, declarația Roosevelt-Churchill cere desființarea uneia dintre cele două tabere în care omenirea este acum împărțită.

„Aceasta înseamnă continuarea luptei până la capăt, decl. suferințe enorme, distrugerii și foamete în toate colțurile lumii și măceluri pe câmpii de luptă din Europa, Asia și Africa de Nord.

Dati Roosevelt și Churchill, repetând erorile din tratatul dela Versailles și principiile pe care a fost bazată Societatea Națiunilor, au dovedit, că ei nu văd lucrurile mai clar decât oamenii de stat din 1919. Ca și atunci, ei vor azi desființarea națiunii germane, prin suprimarea național-socialismului. Ei vor ca în 1919, desarmarea preținșilor agresori, fără însă, ca învingătorii să fie obligați să desarmeze.

În sfârșit, ei vor să asigure Statelor Unite, Angliei și dacă este posibil și Rusiei Sovietice, monopolul forței militare terestre, maritime și aeriene, lipsind țări ca: Germania, Italia și aliatele lor, de orice posibilitate de apărare națională.

Declarația anglo-americană este o declarație de război, iar nu un instrument de pace.

Îngrijorare în cercurile politice turcești

Ea a fost provocată de noua notă anglo-sovietică remisă guvernului iranian

ISTAMBUL 20 (Rador) — Corespondentul agenției „Ștetani” transmite:

privește intențiile Mării Britanii și ale Sovietelor față de pacea din Orientul apropiat.

in scop de a putea obține trecerea trupelor britanice prin teritoriul iranian.

Noua notă anglo-sovietică remisă guvernului din Iran, a provocat o nouă îngrijorare în cercurile politice turcești, în ceiace

Presa turcă declară că cererea de expluzare a supușilor germani din Iran nu constituie decât un pretext al guvernului din Londra,

De aceea, cercurile turcești sunt, din nou, îngrijorate de nou aspect al situației și urmăresc, cu atenție desfășurarea evenimentelor.

INFORMAȚIUNI

Măine, 21 August a. c., va avea loc în Sala Dalles, ora 10 dimineața, prima tragere a Clasei 3-a, Loteria 25-a.

Jucătorii sunt rugați a-și ridica neapărat azi lozurile, pentru a putea participa în această tragere.

BUCUREȘTI, 20 (Rador). — Ministerul Finanțelor hotărând o nouă prelungire a depunerii bonurilor de rechiziție în vederea recontolării, recalculării și plății lor, face cunoscut, că această prelungire nu se referă decât la bonurile rechiziționate între 15 Martie 1939 — 21 Iunie 1941 și prevăzând bonurile reprezentând plata de chirie a locurilor săraci dela sate, cărași și proprietari ce au un singur autovehicul din care își trag existența. Bonurile reprezentând valoarea stricăciunilor și bunurilor rechiziționate, moarte sau dispărute, vor fi primite indiferent de situația materială a persoanei căreia aparțin.

BUCUREȘTI, 20 (Rador). — La 10 August se aflau în țară (intrate) cantitățile de tractoare și mașini agricole din comanda făcută în Germania și anume: tractoare: 895, pluguri pentru tractoare: 953, semănători: 2261, pluguri cu tracțiune animală: 20.562, grape: 2900, prășitori: 10.000, trioare: 386, secerători: 750, treeratori: 207, grape cu arcuți: 30, selectoare: 150 și prese de paie: 60.

Văd. Sofia Bodasarova refugiată din Ismail (Basarabia), a pierdut în piața Drăgălina (colț cu str. Brătianu) un portmoneu cu 300 lei în care mai era un lanț de aur de 80 cm, cu cruce tot de aur, obiecte pe cari le-ar fi amanetat sau vândut, pentru a se putea întoarce în Basarabia. Considerând situația disperată a refugiatei, găsitorul este rugat a le preda poliției, primind o recompensă de 2 mii lei.

Comercianții de cereale, precum și întreprinderile cari au solicitat autorizații pentru executarea comerțului cu cereale dela Oficiul Județean al cerealelor, sunt invitate ca în termen de 48 ore să completeze cererea prin una nouă în care urmează a arăta: 1. Capitalul, mijloacele financiare proprii și străine, credite. 2. Cantitatea medie de cereale cumpărate în ultimii 3 ani 1938—1940, exprimată în vagoane de 10.000 kgr. 3. Magaziile de cereale ce au deținut ca proprietar sau chiriaș în anul agri-

col 1940—1941, locul unde se găseau și capacitatea lor. 4. O descriere sumară a organizațiilor de cumpărare pe care le are.

Cei cari nu vor completa cererea cu datele de mai sus, nu li-se va elibera autorizația de exercitarea comerțului de cereale.

Au mai fost numiți controlori la legea sabotajului, în afără de cei oficiali, următorii funcționari dela Primăria Timișoara: Eugen Oros, tel. 43-85. Vic. Bichiș tel. 10-32, M. Bora tel. 16 14 D. Popa tel. 15-22 și Iuliu Blaj tel. 42 53. Ei pot fi chemați de public la numerele de telefon respective în cazuri de urgență.

Pentru întregul material apărut în acest ziar — fără semnătură sau cu pseudonim — răspunde numai d. Const. I. Ștefănescu, directorul nostru, care e totodată și girant responsabil.

Refugiatul ZAHARIA POP și-a deschis un Atelier de Tipografie în Timișoara II, Str. 3 August Nr. 33 telefon 28-32 (colț cu Piața Traian) instalat cu mașină plană cu motor și un variat asortiment de litere, putând executa tot felul de imprimate în una sau mai multe culori: cărți, reviste, invitări pentru toate ocaziunile, circulare, memorande, hârtie de scrisori cu antet, afișe registre, tabele și orice lucrări mercantile — curat, estetic și în cele mai avansate condițiuni.

Fiind refugiat dela Cluj, cu o activitate de peste 30 ani în artele grafice din țară și străinătate, e o faptă românească să i se acorde concursul, prin ținerea sa în evidență și cereri de ofertă când veți avea necesități de imprimate.

Serviciu conștiincios, punctual și garantat.

ABONAMENTE: Pe un an — 600 lei; pe șase luni — 300 lei; pe trei luni — 150 lei; pentru instituții de Stat și întreprinderi particulare — 2000 lei.

Indicațiunile apei medicinale „MAGUS” sunt așa de multiple, încât am putea-o denumi: **apa minerală naturală pentru regularea funcțiunii tuturor organelor**

și ca atare nu poate lipsi din nici un menaj, spre a fi ori când la îndemână pentru prevenirea, combaterea și vindecarea deranjurilor diferitelor părți ale organismului.

De vânzare: „MAGUS” S. A. Bulev, Reg. Ferdinand No. 1 lângă Cofetăria „Bulevard”, Cazarmă.

Un sbor deasupra Odesei cu un avion românesc

ROMA, 20 (Rador). — „Popolo di Roma” publică o corespondență a dlui Alfio Russo, care povestește a sbor făcut cu avionul român deasupra pozițiilor Odesei.

Din înălțime — scrie d. Alfio Russo — se poate observa foarte bine cum trupele române încercuiesc din trei părți Odesa. Armata bolșevică încearcă să fugă pe mare. Iosă aviația germană hărțuiește continuu toate vasele pe care se imbarcă aceste trupe în fugă. Odesa pare o mare de foc. Românii

caută însă să cruțe acest oraș.

Autorul face apoi un istoric al Odesei arătând importanța acestui port, atât din punct de vedere militar cât și din punct de vedere comercial.

Mai departe autorul scrie că în aceste ultime zile, trupele germane, italiene și române au realizat cucerirea atât de importantă, au cucerit teritoriul atât de vast și orașe atât de importante. Încât se poate spune, că întreaga Ucraina este stăpânită de trupele aliate.

Recoltatul floarei soarelui

Floarea soarelui, este o plantă care numai de câțiva ani se cultivă în suprafețe mai mari. Crește pe aceleași pământuri și condițiuni ca și porumbul.

Se recoltează când pălăriile pe partea ce leagă de tulpină sunt galbene, și uscarea și căderea florilor de la mijlocul pălăriei, tot odată întărirea și culoarea proprie a sămânței coapte, RECOLTATUL se face de mai multe feluri și anume: 1) Se taie numai pălăriile și apoi se ascute cu seceră tăind oblic, după care se infigă pălăria, căutând s'o infigem în partea cărnosă, sau în cel mai rău caz la mijloc unde sunt sămânțe mici și

nu de mare valoare.

După uscarea să cară la locul destinat pentru bătut, unde se usucă definitiv, trecând la bătut. Al doilea procedeu de recoltare este, tăiatul pălăriilor cu tulpină și se lasă în picioare până se usucă, după aceea se curăță de sămânță. Cel mai bun mijloc de culere cred că este tăiatul numai al pălăriilor, fiindcă nu se face risipă de sămânță. Iar tulpinile se pot tăia și primăvara, folosind iarna și ca un mijloc de a opri și fixa zăpezile, pentru a nu fi spulberate de vânt, mărind cantitatea de umiditate.

— Gh. S.

Cinema »CORSO«

Un spectacol pentru amatorii de filme bune
Intr'un vârtej de patimi, cinci destine omenesti

Celebrul roman al lui Bernice Boone
„VÂRTEJUL”

cu

Adolphe Menjou, Andrea Leeds, Anny Sheridan
Edgar Berger Charlie Mc. Carthy
George Murphy Rita Johnson

Un film care rulează de luni de zile în toate marile orașe

Un film care subjugă și emoționează:

Patimi, dragoste, intrigă.

Seria II-a completări în culori:

Moda Americană a sezonului viitor
(Pălării, Rochii, Mantouri și Blănuri)

Reprezentațiile încep la orele 3, 5, 7 și la 9 și 25 minute

Modă bărbătească și croitorie

IOAN COSMA

(Fost HORBATZ)

Mare asortiment de stoffe fine, desene exclusive și articole de modă bărbătească
TIMIȘOARA I., BULEVARDUL REGELE FERDINAND No. 6 — TELEFON No. 16-62

La Sofia s'a descoperit

o organizație de spionaj care a lucrat pentru Rusia Sovietică

SOFIA, 20 (Rador) — Corespondentul agenției „Stefani” anunță:

Poliția bulgară a arestat 12 spioni care lucrau pentru Rusia sovietică.

Membrii acestei organizații de spioaj, care avea sediul la Varua, fuseseră recrutați de legația sovietică din Sofia la începutul războiului dintre Germania și U.R.S.S. printre comuniștii bulgari.

noscuți pentru activitatea lor teroristă.

Spionii aveau misiunea de a pune la cale atentate și sabotaje în scopul de a împiedeca funcționarea normală a mașinei militare germane.

Șeful organizației, care a fost deasemeni arestat, este anarhistul periculos Anton Prutkin, cunoscut de poliția bulgară.

Prutkin fusese eliberat din închisoare acum doi ani după ce în prealabil fusese grațiat de condamnarea la moarte pe care o suferise pentru atentatul comis în anul 1923 la teatrul Odeon din Sofia.

Procesul va fi judecat pe baza procedurii urgente. Judecătorul de instrucție stabilind faptele de care s'au făcut vinovați spionii, a cerut condamnarea lor la moarte.

America a livrat Thailandei avioane militare în scopul de a stingeri apropierea cu Japonia

TOKIO, 20 (Rador). — Corespondentul agenției „DNB” anunță: Ziarul „Jomuri Shimbun” comunică din Bangkok, că America a livrat Thailandei avioane militare în scopul de a stingeri apropierea dintre Japonia și Thailanda.

Este vorba de un număr de 20 avioane militare pe care guvernul Thailandei le comandase în Statele Unite încă de mai mult timp și a căror livrare a fost amânată sub diferite pretexte.

Armatorii din San-Francisco urmăresc cu atenție demersurile pe care le va face Japonia față de încărcările de material de război pentru bolșevici, plecați cu destinația Vladivostok

TOKIO, 20 (Rador). — Corespondentul agenției „DNB” transmite:

Ziarul „Tokio Asahi Shimbun” anunță de pe coasta occidentală a Statelor Unite, că alte trei vapoare petrolifere americane și două vapoare pe-

trolifere sovietice încărcate cu benzină pentru avioane, au părăsit coastele St.-Unite, plecând spre Vladivostok.

La San-Francisco și Los-Angeles sunt în curs de încărcare mai multe alte vapoare petro-

lifer americane.

Ziarul termină informația astfel:

„Armatorii din San-Francisco urmăresc cu atenție demersurile pe care le va face Japonia, față de această acțiune americană în favoarea Sovietelor.”

Aviația germană și-a extins operațiunile asupra regiunii Mării Negre

Flota sovietică a suferit pierderi enorme

BERLIN, 20 (Rador) — Odată cu înaintarea trupelor germane în Ucraina, arma aeriană germană a extins operațiile sale asupra regiunii Mării Negre.

Pașube din cele mai mari au fost pricinute flotei sovietice de raidurile bombardierelor și ale avioanelor de bombardament în picaj germane, ale avioanelor de vânătoare și ale formațiunilor de distrugere, de distrugătoare asupra limanurilor Bugului și Niprului, asupra portului Odessa, precum și a întregului litoral dintre aceste porturi și Crimăia.

Sovietele au făcut eforturi disperate pentru a-și imbarca diviziunile lor în porturile Mării Negre, dar toate aceste încercări au fost împiedecate de raidurile avioanelor de bombardament germane pe cât de numeroase pe atât de ucigătoare.

După cum s'a anunțat, aviația germană a scufundat vase cu un tonaj total de 36.000 tone și avariat altele înglobând 126.500 tone,

Încercările bolșevicilor de a trece Bugul și Niprul pentru a se sustrage manevrelor de învăluire și de străpungere ale germanilor, a avut drept rezultat nimicirea sau scoaterea din serviciu a numeroase vase fluviale și bacuri.

Deasemeni un crucșetor greu și un crucșetor ușor, cinci distrugătoare, o canonieră și un distrugător au suferit avarii grave și nu mai pot fi întrebuințate.

BERLIN, 20 (Rador). — Arma aeriană germană a atacat violent în ziua de 19 August căile ferate care duc spre Petersburg întrerupându-le circulația în mai multe

locuri.

Pe de altă parte, numeroase coloane de trupe sovietice care se

retrăgeau în direcție Est, au fost bombardate cu succes și parțial nimicite.

Două sute de lei o pâine...

„ne-ar fi costat, dacă am fi avut inflație.

„Imprumutul Reîntregirii” înlătură inflația.

Subscrieți, ca să nu se scumpească traiul!

Un mare număr de ofițeri bolșevici au fost trimiși pe front fără a-și termina școala

BERLIN, 20 (Rador). — În luptele desfășurate pe cursul inferior al Niprului în zilele de 17 și 18 August, un mare număr de tineri ofițeri sovietici au fost capturați de trupele germane.

Acești ofițeri sunt proveniți dintr-o școală militară care funcționează în Siberia.

Cursurile școlii, care erau urmate de 300 elevi ofițeri, trebuiau să se termine abia în primăvara

anului 1942. Totuși instrucțiunile lor a fost întreruptă la sfârșitul lunii iulie, când toți acești ofițeri au fost trimiși pe front cu gradul de locotenenți.

Pentru a se evita intervenția Japoniei în cazul când materialul trimis de americani, bolșevicii s'ar debarca la Vladivostok, se caută un drum scurt, la Komsomolsk

NEW-YORK, 20 (Rador). — Corespondentul agenției „DNB” anunță:

Institutul ridicărilor fotografice ale coastelor, anunță, că în vederea livrării de materiale, pe care St.-Unite urmează să le facă Rusiei sovie-

tice, se va proceda la măsurarea unui drum mai scurt, între Seattle (Statul Washington) și Siberia.

Vapoarele vor fi îndreptate spre portul sovietic Komsomolsk, din Siberia.

„Associated Press” declară, prin alegerea acestui drum se tinde la evitarea unei intervenții japoneze, care s'ar putea duce dacă materialul de război ar fi debarcat la Vladivostok.

La Sofia s'a descoperit

o organizație de spionaj care a lucrat pentru Rusia Sovietică

SOFIA, 20 (Rador) — Corespondentul agenției „Stefani” anunță:

Poliția bulgară a arestat 12 spioni care lucrau pentru Rusia sovietică.

Membrii acestei organizații de spionaj, care avea sediul la Varua, fuseseră recrutați de legația sovietică din Sofia la începutul războiului dintre Germania și U.R.S.S. printre comuniștii bulgari.

noscuți pentru activitatea lor teroristă.

Spionii aveau misiunea de a pune la cale atentate și sabotaje în scopul de a împiedeca funcționarea normală a mașinei militare germane.

Șeful organizației, care a fost deasemeni arestat, este anarhistul periculos Anton Prutkin, cunoscut de poliția bulgară.

Prutkin fusese eliberat din închisoare acum doi ani după ce în prealabil fusese grațiat de condamnarea la moarte pe care o suferise pentru atentatul comis în anul 1923 la teatrul Odeon din Sofia.

Procesul va fi judecat pe baza procedurii urgente. Judecătorul de instrucție stabilind faptele de care s'au făcut vinovați spionii, a cerut condamnarea lor la moarte.

Armatorii din San-Francisco urmăresc cu atenție demersurile pe care le va face Japonia față de încărcările de material de război pentru bolșevici, plecați cu destinația Vladivostok

TOKIO, 20 (Rador). — Corespondentul agenției „DNB” transmite:

Ziarul „Tokio Asahi Shimbun” anunță de pe coasta occidentală a Statelor Unite, că alte trei vapoare petrolifere americane și două vapoare pe-

trolifere sovietice încărcate cu benzină pentru avioane, au părăsit coastele St.-Unite, plecând spre Vladivostok.

La San-Francisco și Los-Angeles sunt în curs de încărcare mai multe alte vapoare petro-

lifere americane.

Ziarul termină informația astfel:

„Armatorii din San-Francisco urmăresc cu atenție demersurile pe care le va face Japonia, față de această acțiune americană în favoarea Sovietelor.”

Aviația germană și-a extins operațiunile asupra regiunii Mării Negre

Flota sovietică a suferit pierderi enorme

BERLIN, 20 (Rador) — Odată cu înaintarea trupelor germane în Ucraina, arma aeriană germană a extins operațiile sale asupra regiunii Mării Negre.

Pașube din cele mai mari au fost pricinute flotei sovietice de raidurile bombardierelor și ale avioanelor de bombardament în picaș germane, ale avioanelor de vânatoare și ale formațiunilor de distrugere, de distrugătoare asupra limanurilor Bugului și Niprului, asupra portului Odessa, precum și a întregului litoral dintre aceste porturi și Crimeea.

Sovietele au făcut eforturi depuse pentru a-și imbarca diviziunile lor în porturile Mării Negre, dar toate aceste încercări au fost împiedecate de raidurile avioanelor de bombardament germane pe cât de numeroase pe atât de ucigătoare.

După cum s'a anunțat, aviația germană a scufundat vase cu un tonaj total de 36.000 tone și avariat altele înglobând 126.500 tone.

Încercările bolșevicilor de a trece Bugul și Niprul pentru a se susține manevrelor de invăluire și de străpungere ale germanilor, a avut drept rezultat nimicirea sau scoaterea din serviciu a numeroase vase fluviale și bacuri.

Deasemeni un crucșetor greu și un crucșetor ușor, cinci distrugătoare, o canonieră și un distrugător au suferit avarii grave și nu mai pot fi întrebunțate.

BERLIN, 20 (Rador). — Arma aeriană germană a atacat violent în ziua de 19 August căile terate care duc spre Petersburg întreprinându-le circulația în mai multe

locuri.

Pe de altă parte, numeroase coloane de trupe sovietice care se

retrăceau în direcție Est. au fost bombardate cu succes și parțial nimicite.

Două su'e de lei o pâine...

„ne-ar fi costat, dacă am fi avut inflație.

„Imprumutul Reîntregirii” înlătură inflația.

Subscrieți, ca să nu se scumpească traiul!

Un mare număr de ofițeri bolșevici au fost trimiși pe front fără a-și termina școala

BERLIN, 20 (Rador). — În luptele desfășurate pe cursul inferior al Niprului în zilele de 17 și 18 August, un mare număr de tineri ofițeri sovietici au fost capturați de trupele germane.

Acești ofițeri sunt proveniți dintr-o școală militară care funcționează în Siberia.

Cursurile școlii, care erau urmate de 300 elevi ofițeri, trebuiau să se termine abia în primăvara

anului 1942. Totuși instrucția lor a fost întreruptă la sfârșitul lunii Iulie, când toți acești ofițeri au fost trimiși pe front cu gradul de locotenenți.

Pentru a se evita intervenția Japoniei în cazul când materialul trimis de americani, bolșevicii s'ar debarca la Vladivostok, se caută un drum mai scurt, la Komsomolsk

NEW-YORK, 20 (Rador). — Corespondentul agenției „DNB” anunță:

Institutul ridicărilor fotografice ale coastelor, anunță, că în vederea livrării de materiale, pe care St.-Unite urmează să le facă Rusiei sovie-

tice, se va proceda la măsurarea unui drum mai scurt, între Seattle (Statul Washington) și Siberia.

Vapoarele vor fi îndreptate spre portul sovietic Komsomolsk, din Siberia.

„Associated Press” declară, prin alegerea acestui drum se tinde la evitarea unei intervenții japoneze, care s'ar putea duce dacă materialul de război ar fi debarcat la Vladivostok.

America a livrat Thailandei avioane militare în scopul de a stingeri apropierea cu Japonia

TOKIO, 20 (Rador). — Corespondentul agenției „DNB” anunță: Ziarul „Jomiuri Shimbun” comunică din Bangkok, că America a livrat Thailandei avioane militare în scopul de a stingeri apropierea dintre Japonia și Thailanda.

Este vorba de un număr de 20 avioane militare pe care guvernul Thailandei le comandase în Statele Unite încă de mai mult timp și a căror livrare a fost amânată sub diferite pretexte.

D. Mackenzie King și fiul dlui Roosevelt au sosit în Anglia

STOCKHOLM, 20 (Rador) — Corespondentul agenției „DNB” comunică:

Agencia „Reuter” anunță oficial că d. Mackenzie King primul ministru al Canadei a sosit cu avionul în Marea Britanie.

AMSTERDAN, 20 (Rador) — Corespondentul agenției „DNB” transmite:

Serviciul de informații britanic anunță sosirea în Anglia a căpitănelui Elliot Roosevelt fiul președintelui Statelor Unite care va face o vizită de câteva zile.

STOCKHOLM, 20 (Rador). — Corespondentul agenției „DNB” transmite:

Postul de radio difuzant britanic anunță, că d. Duff Cooper fostul ministru al propagandei britanice are intenția să meargă la Batavia unde va avea întrevederi cu privire la o cooperare cu locușii Neozelandeze.

Este posibil ca dsa să facă o vizită și în Australia.